

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР



Весенний сев начался. Проведем его быстро и организованно, зложим прочную основу для получения обильного сталинского урожая со всей посевной площади.

ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА!

— Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов! Умножайте ряды передовиков сельского хозяйства, орденоносцев и Героев Социалистического Труда!

Эти глубоко волнующие слова первомайских призывов Центрального Комитета большевистской партии, обращенные к труженикам деревни, облетели из края в край всю нашу великую Родину. Они восприняты колхозным крестьянством как боевой клич славной партии Ленина—Сталина, зовущей к новым победам социалистического земледелия, к новым трудовым подвигам советского крестьянства во славу любимой Отчизны.

Колхозники и колхозницы нашего района занимают почетное место во всенародном соревновании за новые успехи социалистического строительства. Борьба за создание обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности, труженики сельского хозяйства, активно участвуют в решении величественных задач, поставленных товарищем Сталиным.

В этом году соревнование за высокий урожай разгорается с новой силой. В социалистических обязательствах, принятых в ответ на призыв алтайских хлеборобов, колхозники и колхозницы заявляют, что они подымут культуру земледелия, вырастят высокие урожаи всех культур на больших площадях, соберут и дадут родному государству хлеба и других продуктов значительно больше, чем в минувшем году.

Наступила горячая пора — весенне-полевые работы. Во многих колхозах ведется пахота. Колхозы имени Сталина, Покровского сельсовета, «Победа», Мядусельского сельсовета, и «Медвежегорский большевик», Чебинского сельсовета, начали сев. В ближайшие дни приступят к севу и другие колхозы.

Начался весенний сев

Колхозы имени Сталина, Покровского сельсовета, «Победа», Мядусельского сельсовета, и «Медвежегорский большевик», Чебинского сельсовета, первыми в районе приступили к ве-

сеннему севу. В колхозах имени Сталина и «Победа» посеяно по 1 гектару и 30 соток овса, а в колхозе «Медвежегорский большевик» — 1 гектар.

Задача состоит в том, чтобы провести весенний сев всех культур в сжатые сроки, по хорошо обработанной и удобренной почве. Только при соблюдении этих условий колхозы могут рассчитывать на получение высокого урожая.

Необходимо, чтобы в эти дни каждый колхозник, каждая колхозница, каждый работник сельского хозяйства трудился самоотверженно, ежедневно выполнял и перевыполнил нормы выработки.

Надо использовать на полную мощность тракторы. Каждый простой трактора или снижение его производительности должны рассматриваться как чрезвычайное происшествие. Необходимо тут же принимать оперативные меры к ликвидации отставания.

Большие обязанности ложатся на инспекторов по качеству. Им предоставлены широкие полномочия. Их долг в полной мере использовать свои права, строго следить за качеством обработки почвы и заделкой семян.

В борьбе за успешное проведение весенне-полевых работ важная роль принадлежит сельским и колхозным партийным и комсомольским организациям, агитаторам села. Они обязаны возглавить социалистическое соревнование тружеников деревни, поднять на самоотверженный труд всех работников сельского хозяйства и тем самым обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Необходимо, чтобы в бригадах и звеньях систематически проводилась массово-политическая работа. В каждом колхозе должна быть установлена доска показателей. Надо регулярно выпускать стенные газеты, бровые листки, листки «молнии», рассказывать в них об опыте передовиков, смело критиковать недостатки.

Весенний сев начался. Проведем его быстро и организованно, зложим прочную основу для получения обильного сталинского урожая со всей посевной площади!

В колхозе «Заря», Лумбуинского сельсовета, подписка была завершена в первый день. 60-летний колхозник этого колхоза Андрей Дмитриевич

О выпуске Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего решающего года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий государственный заем восстановления и развития

народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Яркая демонстрация патриотизма трудящихся нашего района

К концу дня 5 мая подписка на заем по району составила 2 млн. 588 тыс. рублей или 103,5 процента намеченной к реализации суммы

ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Как только было передано по радио сообщение о выпуске нового займа на предприятиях и в учреждениях Медвежегорска соотечественники Трудищеского района приняли решение принять участие в выпуске займа. Многие на заем повсеместно приходило дружно и организованно. Среди рабочих и служащих

На Индушской судовойфи молодой рабочий тов. Осипов оформил подписку на сумму, превышающую на 20 процентов четырехнедельный заработок. Больше, чем на месячную зарплату, подписались рабочие Левичев, Псаков и другие.

К концу второго дня коллектив судовойфи в основном завершил подписку.

Рабочие и служащие конторы «Заготзерно» закончили подписку на заем в первый день. Они дали займа государству значительно больше месячного фонда зарплаты.

К исходу 5 мая по городу сумма подписки превзошла сумму, намеченную к реализации.

ПУСТЬ БУДЕТ ПОВЕНЕЦ КРАСИВЕЕ, ЧЕМ ДО ВОЙНЫ

Трудищиеся Новенья горячо откликнулись на решение правительства о выпуске нового займа. Подписка на заем здесь была в основном завершена к концу первого дня. Вместе с рабочими и служащими активное участие в подписке приняли домохозяйки. Подписывались

на новый заем, домохозяйка тов. Шмидт заявила:

— Наш Повенец до основания был разрушен врагом. Теперь поселок быстро возрождается. Я хочу видеть Повенец еще красивее, чем он был до войны, и поэтому с радостью

отдала займа государству 200 рублей.

На 200 рублей каждый подписались инвалид войны Кожезеров, домохозяйки Креница и Кузнецова. На 100 рублей приобрела облигаций нового займа домохозяйка Штрейс.

Быстрее ликвидируем последствия войны

Дружно проходит подписка на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди колхозников района.

В колхозе «Заря», Лумбуинского сельсовета, подписка была завершена в первый день. 60-летний колхозник этого колхоза Андрей Дмитриевич

Ларькин, подписываясь на новый заем, сказал:

— Чем больше мы дадим денежных средств займа государству, тем скорее наша Родина ликвидирует последствия войны, тем лучше и зажиточнее станет жизнь. Я подписываюсь на 150 рублей и всю

сумму подписки вношу наличными деньгами.

К концу второго дня закончена была подписка в колхозе имени Сталина, Покровского сельсовета. Колхозницы Асапова, Леонтьева и другие подписались на 100 рублей каждая и часть подписной суммы внесли наличными деньгами.

Четырехнедельный заработок — займы государству

Рабочие и служащие Повенецкого технического участка Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина с радостью откликнулись на постановление советского правительства о выпуске нового государственного займа, направленного к быстрейшему восстановлению и дальнейше-

му развитию народного хозяйства нашей Родины.

Подписка на заем здесь началась сразу после того, как было передано по радио сообщение о выпуске нового займа. Олин за другими рабочие и служащие подходили к столу уполномоченного по подписке и оформляли подписку на заем.

К концу первого дня подпиской было охвачено свыше 80 процентов состава работников участка, а к концу второго дня подписка полностью была завершена.

Большинство рабочих и служащих дало займа государству свой четырехнедельный заработок.

День большевистской печати в районе

Трудищиеся района широко отметили День большевистской печати.

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах агитаторы провели беседы о Дне печати.

5 мая в Медвежегорске в райпартикомбинете состоялось собрание редакторов и членов ред-

коллегий стенных газет, читателей и работников районной газеты «Медвежегорский большевик». Доклад «День печати и задачи районной и стенных газет» сделал на собрании редактор районной газеты тов. Кондаков.

Самое сильное и острое орудие большевистской партии

(К ДНЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ)

Создавая большевистскую партию, сплачивая пролетариат на борьбу за социалистическую революцию, Ленин и Сталин создали в России большевистскую печать, до конца преданную рабочему классу и своему народу. Без такой печати была бы совершенно немислима деятельность нашей партии — как руководящей и направляющей силы. «Печать, — говорит товарищ Сталин, — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

На протяжении всей истории ВКП(б) партийная печать выступала как неутомимый коллективный пропагандист, агитатор и организатор, как могучее оружие партии Ленина — Сталина в руководстве массами.

Со страницами ленинской газеты «Искра» идеи ленинизма распространялись в России и, овладевая массами, становились могучей материальной силой. Известно, что на базе общерусской политическо-й газеты «Искра» Ленин стал создавать нашу партию.

В годы первой русской революции, в периоды реакции и революционного подъема большевики издавали газеты: «Вперед», «Борьба пролетариата», «Пролетарий» и «Звезда». Ленин и Сталин были основателями, зачастую редакторами и всегда — самыми активными авторами партийных газет и журналов. По указанию Ленина товарищ Сталин основал газету «Правда», первый номер которой вышел 5 мая 1912 года в Петербурге. День 5 мая теперь ежегодно отмечается как День большевистской печати.

«Правда» с первых дней своего возникновения стала массовой большевистской газетой. Даже своим необычным названием она резко отличалась от буржуазной прессы, заявляя, что будет давать лишь правдивую информацию, говорить большевистскую правду. Царское правительство посредством штрафов, конфискации и запрета безуспешно пыталось заглушить голос большевистской правды — искры уже разгорелась и разнеслось по всей стране такое пламя, которое невозможно было погасить. Под разными названиями жила и боролась «Правда», как ленинско-сталинский рупор, и известила, наконец, о свершившейся победе Великой Октябрьской социалистической революции. Большевистская печать вступила в советскую эпоху.

Свергнув власть помещиков и капиталистов, рабочий класс нашей страны национализировал и поставил на службу трудящимся типографии и заводы бумаги. Стали издаваться сотни, тысячи газет, мил-

лионные тиражи книг для народа, несущие ему слово большевистской правды.

В борьбе за дело партии Ленина — Сталина советская печать прошла большой и славный путь. В незабываемые годы гражданской войны партия своим словом в газетах, листовках, брошюрах воодушевляла красноармейцев, рабочих и крестьян на фронте и в тылу на отпор белогвардейцам и интервентам. В последующие годы и в период сталинских пятилеток партия широко использовала печать в борьбе за победу социализма.

В дни Великой Отечественной войны наша печать воспитывала советских людей в духе беззаветной верности Родине, делу коммунизма, призывала к стойкости в борьбе с врагом, пробуждала дух героизма, самоотверженности в труде и на поле боя. В глубоком тылу, на фронте и на оккупированной врагом территории издавались газеты, листовки, брошюры и книги, и партия продолжала ежедневно, ежечасно говорить с народом, вести его за собой, завоеывая победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

После полного разгрома врага советский народ вернулся к мирному созидательному труду. Советская печать в послевоенных условиях выступает как коллективный агитатор, пропагандист и организатор за успешное выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным перед народом, за претворение в жизнь грандиозных заданий сталинского пятилетнего плана.

Вот некоторые данные, характеризующие состояние печати в СССР. В нашей стране издается свыше 7 тыс. газет, общим разовым тиражом в 30 млн. экземпляров, на языках всех народов СССР. Издается 360 центральных и местных журналов.

Книга и газета стали достоянием миллионов трудящихся. За 30 лет советской власти издано 873 тыс. книг общим тиражом в 11 миллиардов экземпляров. Только за 1947 год в СССР издано более 30 тыс. названий книг и брошюр общим тиражом в 541 млн. экземпляров, на всех языках народов СССР. В царской России в год выпускалось в среднем менее 1 экземпляра книг на душу населения, в СССР в 1940 году приходилось на человека в 6 раз больше новых книг — 5,1 экземпляра. До революции в нашей стране книги издавались на 49 языках, сейчас они издаются на 119 языках. За два послевоенных года в нашей стране вышло 47 тыс. наименований книг, общий тираж которых в 1946 году превысил уровень 1940 года. Небезинтересно указать, что в США в 1946 году было издано всего 7.735 названий книг, примерно, в 1,5 раза меньше, чем в 1940 году.

Массовые издания произведе-

ний Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина (всего выпущено 721 млн. экземпляров) сделали доступными для самых широких масс народа бессмертные идеи, изложенные в трудах основоположников марксизма-ленинизма.

Произведения русских и других национальных классиков художественной литературы стали доступны каждому рабочему и крестьянину страны Советов. Осуществилась мечта поэта Н. А. Некрасова, страстно желавшего, когда «мужик Белинского и Гоголя с базара понесет». Огромное распространение получили книги советских писателей, в первую очередь А. М. Горького, В. В. Маяковского, М. А. Шолохова, А. А. Фадеева, Н. А. Островского, А. Н. Толстого, К. М. Симонова, В. Ш. Катаева, Н. Г. Эренбурга.

Год от году растет выпуск научной литературы (особенно сельскохозяйственной), учебников, научно-популярных изданий.

Значительная часть газет и книг у нас издается местными издательствами.

В Карело-Финской ССР выпускаются 3 республиканские газеты — «Ленинское знамя», «Тотуус», «Молодой большевик», 27 районных и отраслевых газет, литературно-художественный журнал «На рубеже», альманах «Суналипу», «Блокнот агитатора».

Государственное издательство республики издает на русском и финском языках произведения Ленина и Сталина, избранные произведения русских классиков, учебники для национальной школы, разнообразную политическую, художественную, техническую и сельскохозяйственную литературу. Всего за 1947 г. было издано 90 названий книг, в 1948 г. предусмотрено издать 115 книг тиражом в 1 млн. 430 тыс. экз.

На предприятиях, в колхозах, совхозах и советских учреждениях издаются сотни и тысячи многотиражек, стенных газет, листовок — «молний» и «боевых листовок».

Самое отличительное качество всей нашей печати состоит в ее неразрывной близости к народу, — она лучший глашатай мудрого слова партии Ленина — Сталина, верный друг и учитель советского человека.

Печать — большая партийная сила в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Печать располагает в своей работе острейшим оружием — критикой и самокритикой. Нужно беспощадно выкорчевывать силой этого оружия все то, что стоит преградой еще кое-где на нашем пути — косность и бюрократизм, рутину и обывательщину, — и расчищать путь всему новому, всякой полезной инициативе, ускоряющей наше продвижение к коммунизму.

КАРЛ МАРКС

(К 130-летию со дня рождения)

Гениальный вождь и учитель мирового пролетариата, основоположник научного коммунизма Карл Маркс родился 5 мая 1818 г. в городе Трире (Германия), в семье адвоката.

В 1841 г. Маркс окончил университет. В 1842 г. он стал главным редактором «Рейнской газеты». На страницах этой газеты Маркс вел непримиримую борьбу с господствовавшим в Германии реакционным пруссачеством. В 1843 г., после закрытия «Рейнской газеты», Маркс переехал в Париж. Здесь в 1844 г. он вторично встретился с Фридрихом Энгельсом. Между ними установилось глубокое и полное единство взглядов, они стали верными друзьями. В 1847 г. Маркс примкнул к тайному пропагандистскому обществу «Союз справедливых», которое под его влиянием было реорганизовано в духе идей научного коммунизма и переименовано в «Союз коммунистов». Совместно с Энгельсом Маркс написал знаменитый «Манифест коммунистической партии», ставший программой научного коммунизма.

Во время революции 1848 г. в Германии Маркс приехал в Кельн. В Кельне он редактировал «Новую Рейнскую газету», на страницах которой вел борьбу за демократическую республику в Германии. За революционную деятельность Маркс был выслан из Германии. Он направился в Париж, но был выслан и оттуда. Маркс уехал в Лондон, где и жил до самой смерти.

Маркс создал гениальный труд — «Капитал». Кроме «Манифеста коммунистической партии» и «Капитала», Марксом было написано много других работ. В 1864 г. он основал в Лондоне Международное товарищество рабочих — I Интернационал — и был его руководителем. Маркс помогал своими советами и указаниями Парижской Коммуне. До конца своей жизни Маркс вел непримиримую борьбу против всех видов угнетения, произвола и реакции. Маркс и Энгельс открыли законы развития человеческого общества и превратили социализм из мечты о лучшем будущем человечества в науку. Они вскрыли внутренние противоречия капиталистического общества и научно доказали, что его развитие и классовая борьба в нем должны неизбежно привести к победе пролетарской революции, к диктатуре рабочего класса. Маркс учил, что рабочий класс в своей борьбе за власть, за установление диктатуры пролетариата, за торжество социалистического общества должен иметь свою коммунистическую партию. Маркс изучал русский язык и проявлял глубокий интерес к России, ее истории, науке, литературе и революционному движению. Карл Маркс умер 14 марта 1883 г. Учение Маркса — Энгельса (марксизм) в условиях новой исторической эпохи развили дальше величайшие теоретики и вожди трудящихся — Ленин и Сталин.

День радио

Сегодня наша страна отмечает день радио. В этот день выдающийся русский ученый А. С. Попов 53 года назад впервые публично продемонстрировал свое гениальное изобретение. С тех пор радиотехника шагнула далеко вперед. Пыле радио является лучшим средством связи. В нашей стране нет такого уголка, где бы не было радио. На далеком севере, в горах Памира, в глухой сибирской тайге — всюду советские люди слушают радио. Они узнают по радио о жизни своей Родины, о событиях за рубежом и о многом другом. Михаил Иванович Калинин говорил:

— Радио по своему охвату, по своей массовости является, пожалуй, самым сильным средством пропаганды и агитации.

В капиталистических странах

радио служит не интересам народа, а интересам небольшой кучке эксплуататоров. Другое дело в нашей стране.

— Перед нашей прессой, перед нашим радио и кино стоят более возвышенные цели и, я бы сказал, неизмеримо более широкие задачи: служить не отдельным, сравнительно ничтожным по своей численности группам привилегированных людей, а всему народу, целому обществу, которое сплочено единством своих кровных интересов и коренных устремлений; развивать, просвещать, воспитывать широкие массы, внедряя в их сознание благороднейшие и самые гуманные принципы человеческого общежития. Поэтому велика и ответственность, лежащая на их работниках, почетна и роль выполняемая ими» (М. И. Калинин).

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

МЕДВЕЖЕГОРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ принимает

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ

на типографские работы — печатание бланков счетов, ведомостей, блокнотов и проч. —

по расценкам отпускных цен на типографские работы для городских и районных типографий Управления полиграфической промышленности при Совете Министров РСФСР

ИЗ БУМАГИ ТИПОГРАФИИ

Обращаться в контору типографии с 9 до 18 часов дня ежедневно, кроме выходных дней. ДИРЕКЦИЯ.